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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.987, 14ª LEGISLATURA – 4º PERÍODO 

LEGISLATIVO – 17 DE JUNHO DE 2024 

 

Aos dezessete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às 18h30min, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, 

nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente VOLNEI RENATO GROSS, consistindo 

em Reunião Ordinária da 14ª Legislatura e do 4º Período Legislativo, de 2024. O Presidente 

saudou a todos os presentes, e declarou aberta a Sessão de nº 1985, e verificou-se a existência de 

quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: 

ALEXANDRE DOS SANTOS, CLEITON BIRK, EDIO INÁCIO VOGEL, FABIANI 

HEYLMANN, IVANIR GILMAR MEES, MARLI HEINLE GEHM, MARLISE MARIA GRAFF 

e SATOSHI SCALDO SUZUKI. Foi apreciada a Ata de nº 1986 do dia 10 de junho, a qual foi 

aprovada por todos os vereadores. 

CORRESPONDÊNCIA: Of. 133/2024 do Hospital São José em resposta ao ofício 133/2024 

que solicita informações sobre tomógrafo, informa sobre o custo de adequação de espaço para 

instalação em torno de 150 mil, custo de aquisição do equipamento e mobiliário em torno de 150 

mil dólares, custo manutenção do serviço. Convite para sessão de autógrafos da autora Andreia 

Regina Meine, no dia 06/07 na Galeria Casa Prado em Porto Alegre. Convite para solenidade de 

transmissão de cargo e posse da nova Presidente do Rotary no dia 09/07, às 19h30min no 

Palmares Piscina Clube. Of. Gab. nº 146/2024 em resposta ao ofício 099/2024, informa que todas 

as proposições foram devidamente analisadas e aprovadas pelo Conselho Municipal do Plano 

Diretor e Urbanismo. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: MARLI solicita:1 – Parabenizar os estudantes de Ivoti que foram premiados 

na Olimpíada Brasileira de Matemática: MEDALHA DE OURO: LUCAS EDUARDO 

BONDAN do 8º ano da EMEF JARDIM PANORÂMICO, THAIS CAROLINE MORAES 

egressa da EMEF 25 DE JULHO. MEDALHA DE PRATA: ARTHUR KLASSMANN 

FERREIRA do 8º ano da EMEF JARDIM PANORAMICO: MENÇÃO HONROSA – alunos da 

EMEF PANORAMICO, TIAGO ISER QUINES, TUANI DIETRICH BIHN, VICTOR 

AZEREDO QUANTIN, VICTOR SODER, ANA CAROLINA HARTMANN. 2 – Ofício para a 

Secretaria da Saúde, considerando a repercussão do caso exposto aqui na Casa pelo Senhor Paulo 

com relação à sua enteada Katrine a qual está em tratamento oncológico paliativo, para que a 

Secretaria da saúde verifique junto a família a possibilidade e interesse nos serviços oferecidos 

no CAPS e no CRAS. VOLNEI solicita: 1 – Ofício para a Secretaria de Obras para arrumar o 

desnível no degrau da ponte (na cabeceira da mesma), na Avenida Anchieta sentido Centro 

Bairro. 

TRIBUNA LIVRE: BRENDON proprietário da empresa Brendon Lemos Vieira, veio a convite 

para falar sobre o Projeto de Lei nº 29/2024. Brendon veio acompanhado da bióloga responsável 

pela regularização das licenças. Brendon falou que a empresa faz chapeação e pintura e 

detalhamento em carros e está instalada a cerca de um ano no Município, sendo ele e o irmão que 

trabalham na mesma. A bióloga se apresentou como Cátia, dizendo que está fazendo o 

licenciamento ambiental da empresa junto ao meio ambiente e ingressou com o pedido de  
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regularização junto a secretaria, após uma notificação que o Brendon recebeu para fazer a 

regularização... Cátia disse que a documentação foi encaminhada no mês de janeiro e está em 

trâmites, e na semana passada entrou em contato com a secretaria para ver o andamento e foi 

informada que o projeto estava tramitando na Casa para dar andamento... Foi aberta a palavra aos 

Vereadores. Satoshi perguntou sobre a perspectiva de crescimento do trabalho... Brendon disse 

que faz isso desde criança e o alvo é crescer... Satoshi disse que como o Município vai ajudar a 

empresa, espera que a empresa cresça e dê empregos para ter um retorno econômico para o 

Município... Brendon disse que a intenção no futuro é fazer tudo certinho com planta... Brendon 

disse que antes de vir para Ivoti, tinha empresa em Montenegro, mas teve que sair de lá por causa 

da pandemia e se instalou de forma provisória no local onde está hoje... Marli disse que fica feliz 

que está tentando regularizar a empresa para poder trabalhar... Edio comentou sobre a situação 

irregular daquele loteamento, e perguntou para a bióloga se isso não dificulta muito quanto a 

regularização... Cátia disse que está indo atrás da documentação necessária além do 

licenciamento ambiental... Marlise desejou sucesso ao empreendimento... Ivanir disse que tem 

dúvida quanto ao faturamento da empresa e perguntou se existe uma expectativa quanto a isso e 

quanto a empresa está faturando atualmente... Outra coisa que Ivanir falou é quanto a 

competência para aprovar o projeto, pois a área é irregular... Ivanir perguntou para a assessora 

jurídica sobre a questão, de aprovar um projeto em área irregular... Volnei disse que conversou 

com a assessora jurídica sobre o projeto antes da sessão, e será feita uma emenda concedendo um 

alvará provisório pelo período de seis meses para conseguirem fazer a regularização...Ninon usou 

a palavra para esclarecer um pouco sobre as informações que ela foi atrás  que na verdade é um 

projeto que visa autorizar a emissão de licença ambiental e de alvará de funcionamento em troca 

de permanência no Município pelo período de 10 anos e majoração da arrecadação. Esse 

incentivo é que para a regularização de licença ambiental precisa do alvará de funcionamento. E 

para emissão do alvará de funcionamento precisa do habite-se e para o habite-se precisa da 

aprovação da construção ou regularização e para o PPCI precisa de tudo isso também... 

considerando tudo isso, Ninon fez a sugestão de que a técnica contratada fosse até o 

departamento e verificasse todas as situações e desse retorno de que deu certo, e de que o prazo 

de seis meses será o suficiente... 

 
Dr. RODRIGO responsável técnico pela emergência do hospital e RODRIGO Diretor do hospital 

que vieram a convite para esclarecer dúvidas com relação ao atendimento na emergência. 

Rodrigo diretor do hospital iniciou agradecendo pelo convite e disse que o Dr. Rodrigo é quem 

gerencia as escalas dos médicos da emergência do hospital... Volnei pediu que primeiro fosse 

falado sobre o caso do senhor que veio a óbito... E perguntou se era viável mandar o paciente 

para casa, já que os exames estavam mostrando a alteração no número das plaquetas... Dr. 

Rodrigo se apresentou dizendo que é médico, atuava no Mais Vida anteriormente e agora 

trabalha no hospital e tem uma empresa no Município. Sobre o caso referido pelo Volnei, disse 

que entram muitas orientações, do Ministério da Saúde, não é obrigado, mas é uma orientação...  
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Sobre o caso do paciente, com relação as plaquetas e linfócitos, disse que existe uma questão de 

sigilo médico, por causa da LGPD – Lei Geral de Proteção de Dados... Mas disse que se lhe 

perguntarem se um paciente com baixa quantidade de plaquetas, se é um fator determinante para 

internação, disse que não é. No próprio Ministério da Saúde tem as classificações de A em 

diante, tem uma que fala sobre plaquetomia, mas não especifica um número de plaquetas, entra 

um conjunto de análises feitas pelo médico. Disse que o médico que atendeu o paciente na 

emergência é um médico que já tem experiência e trabalha em salas vermelhas de outros 

hospitais, em UTI, e ele baseado no seu conhecimento, avaliou o paciente e achou que sim, havia 

condições de libera-lo para casa com as orientações, e foi isso que foi feito. O Presidente abriu 

para perguntas aos Vereadores. Ivanir disse que entendeu que existe um protocolo, uma 

orientação do Ministério da saúde e muito da avaliação do próprio profissional...Dr. Rodrigo 

disse que infelizmente na medicina os infartos ou AVC, ou qualquer outra doença não é como na 

matemática ou na engenharia onde 1 + 1= 2 ... A medicina não é baseada em números, o paciente 

é avaliado como um todo. Ivanir disse que todas as vezes que necessitou do hospital, não pode se 

queixar, sempre foi muito bem atendido e disse que lamenta o ocorrido... Marlise disse que 

entende que a medicina não é matemática e que cada caso é um caso especifico, e disse toda vez 

que precisou da emergência do hospital sempre foi muito bem atendida... Dr. Rodrigo disse que 

na semana passada estava no hospital de Giruá e tinha um paciente (pai de uma funcionária do 

hospital) que foi orientado a consultar com cardiologista uns dias antes, e ele foi no cardiologista 

por volta das 10h30min e saiu de lá as 11h e enfartou as 11h05min. O cardiologista examinou 

ele, conversou... Infelizmente a medicina não é algo exato e podem acontecer fatos que não são 

previstos. Dr. Rodrigo lamenta muito pela perda do familiar, e disse que também perdeu seu pai 

há alguns meses e entende a tristeza da família... Dr. Rodrigo também disse que o médico que 

atendeu o paciente, não tem nenhum processo na justiça por condenação por erro médico... Marli 

agradeceu por terem vindo e disse que também foi procurada pela família que não aceitou muito 

bem o ocorrido dizendo que o paciente tinha outras doenças... Dr. Rodrigo disse que no protocolo 

do Ministério da saúde quando fala de critérios para internação de gravidade, as doenças pré 

existentes nesse caso, não entraria, só como observação, um sinal de alerta (não mudaria a 

conduta)... Marli disse que entende e que até sugeriu ao Presidente para que essa conversa fosse 

feita numa reunião e não na tribuna... Alexandre agradeceu por terem vindo e fazer os 

esclarecimentos. Fabiani também agradeceu e disse que sempre foi bem atendida. Satoshi 

também agradeceu a presença... Rodrigo, diretor do hospital se colocou a disposição para 

esclarecimentos... Falou de 1800 atendimentos na emergência e 120 internações ao mês e disse 

que na pesquisa de satisfação os números são muito bons... disse que nos últimos meses foram 

consultados uns 900 pacientes sobre o atendimento... Volnei disse que que fez o convite, pois um 

familiar do paciente o procurou e por isso achou melhor esclarecer... Volnei também comentou 

sobre o tomógrafo, dizendo que faz falta no hospital e salvaria vidas... Rodrigo disse que a 

manutenção mensal é bem alta, e precisa ser definido o horário... Volnei falou sobre parcerias 

que podem ser feitas com outros municípios para manter o serviço... Rodrigo disse que teme em  
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investir tanto dinheiro nas instalações para o tomógrafo e as pessoas item em outro lugar fazer 

por ser mais barato... Rodrigo disse que precisa ser bem avaliado se realmente tem 

disponibilidade financeira para instalar o tomógrafo... Volnei comentou que iria encaminhar 

ofício para as Câmaras dos municípios vizinhos para ver sobre essa questão... Dr. Rodrigo fez 

suas considerações finais, Volnei agradeceu a presença. 

PAUTA DO DIA 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 38/2024 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2373/2008 que estabelece o 

Plano de Carreira dos Servidores e institui o respectivo Quadro de Cargos. 

Projeto de Lei nº 40/2024 – Autoriza o Poder Executivo a regularizar com regime especial os 

lotes urbanos registrados no cadastro municipal e não individualizados no registro. Esse projeto 

entrará em consulta pública por 30 dias e após acontecerá uma audiência pública. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Veto do Executivo ao PL 17/2024. Ivanir disse que é um projeto de sua autoria e visa a 

transparência na questão das vagas escolares, principalmente nas creches. A secretaria de 

educação diz que os dados solicitados para divulgação já estão todos divulgados. Ivanir 

perguntou onde um pai pode consultar a vaga da creche do seu filho... Ivanir disse que durante a 

semana não conseguiu falar com a secretária de educação, mas pretende falar antes da votação do 

veto para esclarecer essas informações... 

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 21/2024 – Altera, inclui e revoga dispositivos na Lei Municipal nº 2923/2014, 

que institui o Plano Diretor Municipal e estabelece as diretrizes e proposições de 

desenvolvimento no Município de Ivoti. O Vereador Ivanir pediu vistas em função da questão do 

recuo de jardim...Volnei comentou sobre o estacionamento em frente aos comércios, de talvez 

incluir junto na emenda... 

Projeto de Lei nº 22/2024 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2924/2014, que 

dispõe sobre o parcelamento do solo urbano e sobre o sistema viário do Município de Ivoti. As 

comissões apresentaram seus pareceres e o Projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 23/2024 – Altera, inclui e revoga dispositivos na Lei Municipal nº 2925/2014, 

que institui o Código de Obras do Município de Ivoti. Ivanir também pediu vistas (altura dos 

muros de esquina). 

Emenda substitutiva nº 007/2024 em substituição a emenda nº 006/2024 ao Projeto de Lei nº 

28/2024. A emenda aprovada por todos os vereadores. 

Projeto de Lei nº 28/2024 – Autoriza a aquisição de imóvel pela Autarquia Água de Ivoti e dá 

outras providências. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Projeto de Lei nº 29/2024 – Concede incentivo à empresa Brendon Lemos Vieira. Aguardando o 

proprietário vir à Casa. Será feita a emenda. 
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Projeto de Lei nº 32/2024 – Autoriza a prorrogação de prazo em Termo de Ajuste de Conduta, e 

dá outras providências. Esse projeto será sugerido ao Executivo para que retire o mesmo. 

Projeto de Lei nº 33/2024 – Fixa o subsídio dos Vereadores Municipais de Ivoti para a 

Legislatura 2025/2028, e dá outras providências. As comissões apresentaram seus pareceres e o 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 34/2024 – Dispõe sobre a fixação dos subsídios do Prefeito e Vice-prefeito do 

Município de Ivoti, para a legislatura 2025/2028. As comissões apresentaram seus pareceres e o 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 35/2024 – Dispõe sobre a fixação dos subsídios dos secretários municipais de 

Ivoti para a legislatura 2025/2028, e dá outras providências. As comissões apresentaram seus 

pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 

PROJETOS BAIXADOS PARA DILIGÊNCIA 

Projeto de Lei nº 13/2024 – Aprova o mapa de áreas de preservação permanente da área urbana 

do Município de Ivoti e dá outras providências.  Ninon fez considerações sobre o projeto. 

Emenda nº 10 à Lei Orgânica Municipal.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: IVANIR solicitou um ofício para o diretor do trânsito para que 

verifique a placa instalada em frente a Sociedade Concórdia (no canteiro) pois segundo relato de 

moradores, a mesma dificulta a visibilidade para quem vai para a Rua São Leopoldo (talvez 

levantar um pouco mais). MARLI atualizou os dados da dengue, com 22 novos casos e 91 

pessoas em análise. Covid com um novo caso. MARLISE solicitou um ofício para a secretaria 

de obras para que efetue o recolhimento dos entulhos depositados na esquina da Rua Bento 

Gonçalves com a Rua do Moinho, próximo à feira do produtor. CLEITON solicitou o envio de 

ofício para a secretaria de obras solicitando a limpeza dos bueiros localizados na Rua Felipe 

Exner, esquina com a Rua Siqueira Campos e solicitou melhorias na estrada que vai da Nova 

Vila até Picada Feijão em virtude da festividade de kerb no final de semana no local e deixar a 

via liberada da Picada 48 Alta à Picada Feijão. VOLNEI solicitou um ofício ao Diretor do 

trânsito solicitando que a Graça Aranha e a quadra que fica entre a Av. Presidente Lucena e a 

Regis Bitencourt seja transformada em via de mão única, sentido Regis para Avenida, uma vez 

que o Plano de Mobilidade foi aprovado, e também transformar a Fagundes Varela em via de 

mão única, em direção à Presidente Lucena, a fim de melhorar o fluxo de veículos no local. 

Ivanir pediu um aparte e disse que por isso foi contra a mão única na Portugal.... Nada mais 

havendo a declarar, o Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos para a próxima 

no dia 24/06, às 18h30min, e para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, 

secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada 

pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 

         

     VOLNEI RENATO GROSS                                                    MARLISE MARIA GRAFF 

Presidente do Legislativo                                                                        Secretária 


